



“王春华爱心大课堂”揭牌

青岛市“道德模范在行动”首场活动正式启动

本报5月17日讯 17日,在第三十三次“全国助残日”到来之际,为进一步发挥道德模范的榜样力量,大力弘扬自强不息精神和扶残助残美德,青岛市“道德模范在行动”首场活动——“王春华爱心大课堂”正式启动。

本次活动由中共青岛市委宣传部、青岛市文明办、青岛市残联主办,中共李沧区委宣传部、李沧区文明办、李沧区残联、李沧区浮山路街道承办。活动现场,青岛市文明办副主任、二级巡视员姜鸿发和青岛市残联副理事长李玉欣为中国好人、山东好人、“感动青岛”道德模范王春华的“爱心大课堂”揭牌,李沧区委常委、区委宣传部部长、教育

工委书记韩昌丽向王春华赠送《健康推拿按摩疗法汇编》书籍。近百名残疾人及有培训需求的人员参加了本次活动。

作为李沧区第三十三次“全国助残日”系列活动之一,王春华“爱心大课堂”共安排五天的课程,面向辖区内有培训需求的残疾人免费提供小儿推拿按摩技能培训服务,具体包括小儿推拿基础知识和常用手法、小儿推拿常用穴位及操作等。

王春华幼时因“婴儿瘫”后遗症,失去了健康的身体。身残志坚的他勤奋学医,小儿推拿技术先学于山东省中医院,后师承盲校派张寄岗,对小儿推拿治疗小儿发热、腹泻、斜颈、脑瘫有丰富

的心得经验,从医38年来,治愈20000余名儿童患者,学员遍布全国各地。他不仅技术精湛,而且道德高尚,三十年如一日帮助脑瘫患儿、贫困患儿、残疾学员等弱势群体,常态化走进社区、养老院、儿童福利院等,为老人、儿童、官兵义诊。

做好残疾人职业培训是改善残疾人就业和生活状况的重要手段,是真正实现残疾人“平等、参与、共享”的重要举措,也是构建和谐社会的必然要求。本次活动将进一步拓宽残疾人就业创业渠道,帮助更多有需求的残疾人实现



就业创业愿望。

下一步,青岛将着眼先进典型“选、管、育、用”,持续推出“道德模范在行动”系列活动,积极引导“道德模范”走进街道、走进社区,持久发挥模范力量,切实增强“道德模范”影响力,着力营造崇德向善的良好社会氛围。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

足不出“青”,踏入千年敦煌

“敦煌石窟艺术特展”在城阳开展

本报5月17日讯 足不出“青”,就可踏入千年敦煌。由城阳区文旅局和敦煌研究院主办的《只此敦煌—敦煌石窟艺术特展》于5月18日正式开展,展览为期三个月。

本次展览通过丝路明珠、壁上丹青、庄严佛宫、净土梵音、通达四方、霓裳美仪、匠心营造等主题,展示在一千多年历史中,敦煌石窟艺术在本民族传统文化的基础上不断吸收外来文化,加以融会贯通,

形成了富有中华民族精神的艺术宝库。

本次展览1:1复原搭建了敦煌莫高窟第3窟和第45窟,同时引入了珍贵的敦煌藏经洞出土文献、菩萨塑像、敦煌花砖,以及敦煌石窟壁画临摹品、石窟搭建模型等展品,供广大观众近距离、多角度地观赏和学习。浓烈的色彩对比配合灯光与造型装置,全方位渲染了艺术氛围,藻井打卡点和尾厅甬道的设置,更是一步一景、

匠心独具,让大家能更加深入、沉浸式观看展览。

针对敦煌壁画专业性极强的特点,本次展览为重点展品提供了电子语音讲解。观众通过扫描展品说明牌上的二维码,即可收听展品的专业讲解。本次展览配套引进了敦煌的文创产品,观众在参观之余,又多了一个把敦煌文化、敦煌符号带回家的选择,真正实现游、学、购、娱一体化。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)



莫高窟第45窟(复原)。

联通千万户,数智进万家

——青岛联通开展“517世界电信日”数智美好生活节系列活动

随着通信业的发展,数字生活走进千家万户。2023年5月17日世界电信和信息社会日到来之际,青岛联通在全市范围内开展以“联通千万户,数智进万家”为主题的数智美好生活节系列活动,以实际行动为广大消费者带来幸福感、科技感的生活体验。

青岛联通517主题活动于5月17日在全市范围内陆续开展,包含各类互动体验活动及宣传活动,为全市人民带来一场科技与美好相融的通信风暴。



数智美好生活节 体验青岛联通温度

5月17日至5月18日,青岛联通在李沧区东李新苑等小区举办“数智美好生活节”现场活动,从生活场景出发,结合各年龄层通信需求,以“智慧生活躺平指南”“联通超级光WiFi、智能家居市集”“助老反诈宣传”等形式呈现。还设置了丰富的游戏娱乐环节,在寓教于乐过程中给大众普及通信网络知识,同时准备了丰富的奖品以及爆款产品的优惠政策,让大众接地气地享受到青岛联通带来的畅快网络生活。

青岛联通数字生活 走进大众百姓家

除此之外,青岛联通还同步在全市各个区(市)开展进社区、下乡村的现场宣传活动300余场,以专业的服务、实用的知识普及,助力数智化走进群众生活。

青岛联通积极响应市政府号召,高度重视青岛市双千兆城市建设工

作。在数字乡村建设方面,青岛联通在全市近50个乡镇完成签约覆盖,提升了乡村治理数字化、精细化、专业化水平,建设了山东首个数字乡镇“仁兆镇”,打造出乡村振兴新样板。在智慧社区建设方面,青岛联通结合政府智慧社区建设规划,立足青岛本地资源禀赋,拓展城市智慧社区建设细分场景,实现了社区基层治理向运营延伸、线上线下一体化,构建智慧社区发展新生态。基层治理活力真正被激发,真正体现“国家队、主力军、排头兵”的责任担当。

在5G建设方面,青岛联通共投资超15亿元用于5G建设,共开通5G基站1.6万余站,截至目前青岛联通已经实现了市区、县城、工业园区、5A/4A景区、乡镇以及高铁沿线等5G连续覆盖;重要交通枢纽和高价值楼宇5G的深度覆盖;高业务量和重点农村5G的扩展覆盖,重点场所5G网络通达率达到100%,市区、县城面积覆盖率超过99%,5G人口覆盖率达90%,网络质量处在全国领先地位。

在宽带网络建设方面,青岛联通贯彻落实《山东省“双千兆”协同发展行动方案》,推进千兆光网建设。至

2023年5月,青岛联通累计建设10G PON端口10.17万个,万兆网络端口覆盖率达80%以上,城市家庭千兆光纤网络覆盖能力达100%,已建成超2700个万兆端口全覆盖宽带精品小区,工信部体验下载速率行业领先,为全市联通千兆宽带用户打造超千兆、低时延、全覆盖的家庭全千兆网络,为广大用户提供FTTR千兆WiFi、智慧家居场景、超高清视频等智慧家庭升级新体验,引领千兆光纤产业新时代。

青岛联通响应政府号召、大众期盼,以愈加优质的网络体验、愈加人性化的服务体验、愈加智能的设备体验,为每个家庭带来美好的数字科技生活,联通超级光WiFi、5G、智能家居、智慧社区、数字乡村等一系列服务真正走进百姓家中,“手机5G信号好,家里WiFi不卡顿、全覆盖,智能家居‘听人话’、优体验、农村智能生活更普及”,也是老百姓实实在在对青岛联通说的心理话。

以科技助力,满足美好期待,“联通千万户,数智进万家”517世界电信日青岛联通数智美好生活节与您相约,让智慧的光,照亮生活每一处,联通你我,焕新智慧生活。

外国乘客昏迷 真情巴士秒变“救护车”

本报5月17日讯 近日,一位阿联酋留学生委托朋友用中文写了一封感谢信,并将信捎到了真情巴士6路终点站,感谢驾驶员在她晕倒时及时送医的善举。“中国是(拥有)世界上最令人着迷的文化和文明(国家)之一,谢谢你们帮助!”她在信中写道。根据信中提供的车号线索,工作人员找到了当班车的司机薛玉常。

原来,在5月12日晚上,薛玉常驾驶公交车行驶至齐长城路与团结路路口等信号灯时,车上一位外籍女性乘客来到驾驶室旁寻求帮助。由于语言不通,女乘客用手机转换成了中文,“我的一位朋友身体不舒服,昏迷了,您能靠边停下车吗?”由于情况紧急,薛玉常意识到必须将她第一时间送到医院。仅仅3分钟,公交车便顺利到达青大附院东门,薛玉常一路小跑引领乘客来到急救中心,指引他们就医。由于车内还有乘客在等待,薛玉常将他们交给医生后,就继续回到车上执行任务。

由于双方语言不通,晕倒的外籍女乘客委托一位中国朋友写了一封感谢信。据了解,她和4位同伴均来自阿联酋,在山东科技大学留学。近期她经常感觉身体不适,没想到会突然晕倒了,由于治疗及时,身体已无大碍。在信中,她表达了对这位陌生师傅和中国友人的感激之情。据了解,真情巴士驾驶员在营运中遇到市民晕倒、路边起火等紧急情况均主动施以援手,2023年以来紧急救助20余起险情,传递温暖人心的正能量。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 薛颖)